

## 时政要闻

### 六届市委第九轮巡察工作动员部署会召开

本报讯(记者田心怡 徐欢欢 通讯员卢俊波)3月12日下午,六届市委第九轮巡察工作动员部署会召开。市委常委、市委巡察工作领导小组组长余雪飞作动员讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和考察湖北重要讲话精神,贯彻落实二十届中央纪委四次全会和省、市纪委全会精神,全力做好市委第九轮巡察及今后一段时期巡察工作。

### 全市法院执行工作暨执破融合工作推进会召开 推进执破融合工作常态化

本报讯(记者张明金 通讯员周凡)3月11日,市中级人民法院召开2024年全市法院执行工作总结暨2025年执破融合工作推进会。

会议强调,执行工作作为人民法院业务工作的重中之重,要切实整改突出问题,对标对表,“当下改”和“长久立”,为后续精准发力提供依据。

### “荆州织造”谱写“楚绣华章” ——我市11家企业组团参加中国纺联春季联展侧记

特派记者 肖丹 张晶晶 陈理君 通讯员 姚文龙 陶野

春日的上海,繁花似锦,生机勃勃。3月11日,备受瞩目的2025中国纺联春季联展在上海国家会展中心盛大开幕。

#### 打造纺织新标杆

荆州展区前,人头攒动,热闹非凡。童装走秀尤为引人注目,孩子们身着各式时尚童装,为现场增添了无限活力。

盛大纺织股份有限公司展位前,工作人员向大家展示公司最新研发的面料产品。该公司专注于亚麻、亚麻等麻类面料的生产与研发。

荆州市隆祥纺织有限公司在展会上重磅推出新研发的多款功能性防护面料,包括阻燃、防静电、抗油污等系列产品,凭借其卓越的性能和创新的设计,吸引了众多客商驻足咨询。

#### 培育产业新动能

荆州市纺织企业代表团的精彩亮相,离不开荆州市委、政府的大力支持,为企业发展营造了良好环境。

在展会推介环节,荆州经开区聚焦绿色纺织印染循环产业园建设,向全国客商抛出“橄榄枝”。签约环节,荆州市与波司登集团、绍兴浙印纺织等6家企业现场签约,签约金额达17亿元。

#### “编织”时尚新图景

创新是引领发展的第一动力。在荆州展区,科技与时尚的完美融合成为一大亮点。

“我们在面料研发上重点投入,以苧麻为原料制成的织物同时具备吸湿、排汗、抗紫外线和天然抗菌功能。”

### 荆州经开区健全排水许可管理机制

本报讯(记者王大玲 通讯员夏天)记者昨悉,截至目前,荆州经开区已为辖区368户发放城镇污水排水许可排水管网许可证。

时,健全经开区排水许可管理机制,对在建工地施工废水等特殊类别细化工建设施,明确专项施工建设及验收要求,确保排水管理工作常态化、规范化。

### 去年我市接收社会捐赠款物9542万余元

本报讯(记者马骥)记者昨从市慈善总会获悉,2024年,市慈善总会依托中省市三级联动项目共接收社会捐赠款物9542.11万元,发放款物8350.57万元。

2016万元。此外,网络平台筹款量稳步攀升。我市在第三届湖北省公益节期间筹款1209.03万元,居全省地州市第三;在第二届中华数字公益节期间筹款1197.6万元,居全省地州市第二。

## 市经信局党组书记、局长张炜—— 培优锻强 挺起“工业脊梁”

□ 记者 黄巍巍 刘娟 通讯员 郭荣铭 孟可欣

### 整体提升“七力” 建功“支点建设” ——荆州市委书记访谈

工业是“支点建设”的主战场,经信部门是“工业突围”主力军。2024年,荆州市工业经济交出了一张“硬核”答卷,全市规模以上工业增加值增长12.4%,居全省第三;工业技改投资增长23.5%,居全省第四;一批百亿项目全面发力,四大主导优势产业培优锻强,新质生产力加速崛起,铸牢高质量发展的“四梁八柱”。

新的一年,荆州市经信局将如何强化支点意识,建功“支点建设”?荆州市融媒体中心记者专访了市经信局党组书记、局长张炜。

#### “三向”发力 构建现代化产业体系

问:市经信局将如何抓住当前的发展机遇,优化生产力布局,提升战略支撑力,在“支点建设”中打头阵、当先锋、

争一流?

答:工业是“支点建设”的主战场,市经信局将围绕持续提升产业竞争力扛牢主责主业。

一是在服务项目建设上持续发力,赋能投资增效。加快落实2025年亿元以上工业项目投资计划,力争本年度完成投资850亿元。多措并举做好项目前期,倒排工期,滚动实施,确保2025—2030年工业投资年均增长15%以上。

二是在百亿企业培育上持续发力,推动产业链成群。支持龙头企业积极延伸产业链,带动构建产业集群。力争华鲁恒升、美的洗衣机、银科新材、云图、玖龙纸业等2年内突破百亿;白云边、美的楼宇、山鹰纸业、恒隆、亿钧耀能、先导科技等5年内突破百亿,到2030年,年产值过百亿元企业10家以上,每个百亿级企业带动一批产值过10亿元的本地配套企业,构成良好的集群生态。

#### 铸强工业“引擎” 跑出发展“加速度”

问:锚定建设江汉平原中心城市,市经信局将从哪些方面着手,整体提升产业竞争力,挺起“工业脊梁”?

答:产业竞争力是荆州提升城市能级的核心驱动力,我们将统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育,为荆州加快建设江汉平原中心城市筑牢坚实产业支撑。

一是切实抓好传统产业技改提升。编制重点技改项目清单,加快推动企业产品换代、生产换线、设备换芯、机器人,打造一批智能工厂(智能车间)、工业互联网标杆工厂和两化融合标杆企业,每年实施技改项目300个以上。

二是深入实施新兴产业前瞻布局。在专精特新企业中遴选一批“种子选手”,集中政策和资金开展定向培育,加快培育新质生产力。全力支持先导稀材、太和气体等企业推进半导体材料关键技术研发;依托海尔智家、成发科技等项目打造循环经济产业基地;依托航天南湖等企业发展低空产业,推动江汉众力、速力复材等企业向低空装备及材料应用方向切换,以供应链思维推动新兴产业跨界融合发展。

三是聚力助推未来产业争得先机。对现有112家科创“新物种”企业开展全周期梯度培育,推动创新型企业快速成长,力争到2030年“新物种”企业达到200家。

### 助力打造乡村振兴“生力军”

## 我市共55名新农人获评高级职称

本报讯(记者王晓艳 通讯员陈勇 毛波)记者昨从市人社局、市农业农村局获悉,在2024年度“宜荆荆恩”区域农民技术人员高级职称评审活动中,我市8名新农人获得高级职称。截至目

前,全市共有136名新农人获得职称,其中高级职称55人,中级职称74人,初级职称7人。

乡村振兴,人才是关键。2021年,“宜荆荆恩”四地在湖北省率先开展农

民技术人员高级职称评审工作,成立农民技术人员高级职称评委会,联合出台《“宜荆荆恩”区域农民技术人员职称评审办法》。

市人社局相关负责人介绍,我市新

农人在职称“加持”下,逐步锻造成为一支高素质、高水平、高技能的“生力军”,在各自领域带头开展农业科技实验、示范、推广等活动,帮助周边群众共同致富增收,为乡村发展注入澎湃动力。



### 沧水水库 除险加固

3月11日,松滋沧水水库除险加固项目现场,施工人员正在进行溢洪道拆除重建、坝体灌浆加固、公路加宽等工作。

沧水水库建于1970年,随着运行年限增长,部分坝段汛期运行存在渗漏等隐患。此次除险加固工程预计今年汛前完成,完工后将更好保障沧水河下游35万居民用水和45万亩灌溉用水安全。

(记者 梅闻 潘路 通讯员 聂赵阳 陈文摄)

## 祥兴何以重兴

打消了中集集装箱集团的顾虑。

2024年2月底,荆州市委书记吴锦带队到中集集装箱集团总部拜访,明确祥兴纸业重整工作的责任书、时间表、路线图,最终坚定了中集集装箱集团的投资信心。荆州市委、市政府主要领导与中集集装箱集团高层多次对接,锁定祥兴纸业重整胜局。

#### 府院联动—— 厚植营商环境沃土,祥兴破茧重生

风送花香,春回大地,一封“春天的来信”让龙显中夫妻重新燃起对生活的希望。

“老祥兴破产后,我们夫妻没了生活来源,辗转浙江打零工。去年3月,收到召开第二次债权人会议的信息。”龙显中回忆说,得知中国500强企业有意接手,职工们都很激动。

重整计划提出,重整投资人引入后,将投入约1.45亿元全部用于清偿祥兴纸业破产债权、重整费用和共益债务。其中,职工债权于重整方案生效、且投资人投资款全部支付后30日内进行分配。

2024年3月21日,祥兴纸业破

重整案第二次债权人会议如期举行。483名参会人员线上对重整计划进行线上线下表决。最终,普通债权同意人数达到92.90%,优先债权、职工债权同意人数达到100%,出资人同意人数达到87.50%。

3月27日,监利市中级人民法院作出裁定,批准湖北祥兴纸业科技有限公司重整计划并终止重整程序。

啃下一块块“硬骨头”,化解一个个“老大难”,祥兴纸业经过112天的破产重整程序,终于越过寒冬,破茧重生。

“这一案件在全国同类破产重整成功案例中通过率最高,达到了社会稳定、无需强制裁定的和谐效果。”监利市中级人民法院二庭庭长杨利民说。

2024年4月,湖北中集超纤科技有限公司接手祥兴纸业和部分员工,投资近6000万元对原有生产线进行改造,建设环保竹浆线。7月2日,产出第一张纸。目前,已具备30万吨原纸的规模产能。

中集集装箱集团还将成熟的制度体系快速导入湖北基地,搭建平台、组建专业队伍,曾经“人心涣散”的员工队伍如今个个“精神焕发”。龙显中等百

余名“老祥兴”陆续重回岗位。

“破”因局,“产”新机。从投产到年底短短半年,企业共完成专利申请6项,获得专利授权4项,产值达2.5亿元,纳税1480万元,产品质量在市场中也有非常好的评价。

湖北中集超纤科技有限公司总经理刘锐楷说,未来,中集超纤将继续加大研发投入力度,进一步丰富产品布局,拓展业务版图,在白螺镇打造一个多元化、百万吨级的大型纤维综合利用产业基地,预计总产值规模达50亿元。

祥兴何以重兴?这座企业的复兴大厦,由一种特殊的混凝土浇筑而成——党建引领撑起钢筋铁骨,政府主导筑牢坚实基础,人民法院焊牢法治框架,部门协作创优营商“软环境”,各方协力构筑发展“硬支撑”。

中集集装箱集团战略发展中心总经理周武峰说,中集牵手荆州,让我们感受到荆州的干部作风干净硬朗,荆州的政务环境高效务实,荆州的法治环境令人安心安心。从濒临倒闭到重获新生,这个始于春天的故事,从春天再出发,续写新的篇章。

(上接第1版)

试验成功、通辽达海的运输条件,得中独厚的广阔市场……祥兴纸业似乎占据了天时地利人和,但套在其肩头的枷锁太过沉重。

尽管通往彼岸的路途荆棘密布,但监利市、投资方和其他利益方开始形成一种共识:牵手中集,就是“华山一条路”。

“要实现战略联盟,一方面要梳理统一400多名债权人的诉求,一方面要精准对接投资人的要求,争取各方最大公约数。”王曙光说。

大员上阵,府院联动。监利市委、市政府多次召开专题会议推进重整工作,成立合规审查、信访维稳、投资人招募、服务保障四大专班,专班成员与法院破产审判团队协调配合,积极沟通化解各方当事人之间的矛盾。

投资人招募专班“十下广东”,与祥兴纸业股东协商谈判,约见中集集装箱集团相关负责人,寻求合作共赢。针对投资人关注的资产处置、债务风险等核心问题,专班用诚意和诚信作答,以一份份详实的重整方案、工作进展报告,逐渐

(上接第1版)

“红色引擎”驱动残疾人事业高质量发展。2021年以来,市残联为7890户困难重度残疾人家庭实施了无障碍改造,为6789人次0至14岁残疾儿童进行了康复救助服务,免费为2.45万名残疾人适配辅助器具,为4.87万名困难残疾人发放生活补贴、7.27万名重度残疾人发放护理补贴。

#### “红线”串起“爱心” 凝聚各方力量敲开“幸福门”

“正准备去更换残疾证,志愿者知道了,立马就帮我跑腿代办了。”监利市棋盘乡响水村的张奶奶高兴地说。

2023年暑假期间,市残联与荆州职业技术学院护理学院“医心向党”志愿服务队联合举办“青春助残,与爱同行”志愿服务活动,为残疾人及其家庭送去关怀和帮助。

当前,我市共有36万名残疾人,其中,持证残疾人14.6万。而市直残联系统有20名在任在岗干部,其中,党员15人。20人如何服务好全市如此庞大的

残疾人群体?

“以党建引领为核心,以党建联建为纽带,做细‘党建+残建’,积极融合各方资源,带动全社会参与,办好残疾人急难愁盼。”市残联党组书记、理事长张长青说。

——横向延伸。市残联通过与政协、人社、康复机构、学校、社区等常态化开展党建活动,深度链接社会力量,凝聚起党建引领下的全方位“助残筑梦”服务合力,形成网格化、全覆盖帮扶工作格局。

2024年,市残联与湖北中医药大学等专科学校签署战略合作协议。双方建立长期、全面、深入的战略合作关系,共同致力于完善残疾人社会保障和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展,推动社会对残疾人权益的认识和关注。

——纵向推进。全市8个县区区成立残联,126个乡镇(街道)、1880个村(社区)全部成立了残协,并配备残疾人专职委员,将党组织的“触角”延伸到社会最基层,将服务送到残疾人身边。

——广泛发动。2024年,市残联共

培育40余个助残志愿服务组织,志愿者人数超1400人,提供3200人次助残服务。

一根“红线”串起万千“爱心”。近两年,全市共有617家用人单位按比例安置残疾人就业1525人。通过“走访拓岗促就业”活动,走访用人单位107家,拓展适合残疾人的就业岗位124个,助力全市37791名残疾人就业,让残疾人更好走进社会。

#### 红心与爱心双向奔赴 榜样引领残疾人做雪迎霜

大荧幕上,放映着红色影片《志愿军:存亡之战》,台下,坐着近百名残疾人。

这场“传承红色基因 点燃爱国情怀”红色观影活动,是市残联开展的系列活动之一。通过举办红色主题活动,号召残疾人感恩、跟党走,让他们走出家门、融入社会。每场活动,还邀请自立自强的残疾人模范典型交流分享,让残疾人手牵手、心连心,互相激励、共同成长。

“这部电影让我们深刻感受到了志愿军战士们的伟大,他们的精神激励着我们勇敢面对生活中的困难。”电影交

流环节,肢体残疾人尹胜说。

尹胜1岁患上小儿麻痹症,从此不能正常行走。但凭着一股不服输的劲头,他一步步将创办的手编厂做大做强。个人成功后,他开始热心于残疾人公益事业,积极参加公益活动,为更多残疾人提供工作机会。

“我们不仅要自立自强,还要反哺社会,帮助更多的人。”尹胜的一番话引起了大家的深深共鸣。

在“党建赋能残无碍”的品牌标识上,鲜红旗帜飘扬向上,象征党建引领;梅花的标识外形,象征残疾人顽强拼搏的品格和自尊、自信、自强、自立的进取精神。

如今,荆州越来越多的残疾人循着红色灯塔,提灯前行,成为照亮自己、照亮他人的“红色合伙人”。

张长青表示,将以“党建赋能残无碍”为载体,用心用情用力做好残疾人社会保障、康复托养、教育就业等重点工,让残疾人群众享有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入,切实解决残疾人群众最直接最现实最关心的利益问题。